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A szerző neve és intézménye: János Szász Saxon, Széchenyi Academy / Poly-Universe Ltd, 
Szokolya, Hungary 
 
Formális és/vagy nemformális edukációs közegben használható: Mindkettő 
A leginkább releváns korosztály: 5-8 
Az ötlet/gyakorlat/feladat leírása: GYÜMI-HAMI 
 
Poliuniverzum eszközszükséglet: kör elemek 
Minden gyerek szereti a gyümölcsöt.  
 
A gyerekektől megkérdezzük kinek melyik gyümölcs a kedvence, és annak milyen színe van.  
A gyümölcsöket piktogramok segítségével csoportosítjuk. 
 
Például: 

o alma, eper, dinnye, cseresznye...= piros 
o körte, banán, ananász, barack, szőlő... = sárga 
o szilva, eper, szeder, szőlő... = kék 
o z.alma, kivi... = zöld  

 

 
 

A gyerekeket csoportokra osztjuk, majd egy zsákból véletlenszerűen egyenként mindenki húz egy 
Poliuniverzum kör elemet, pár db jusson mindenkinek. 
 
A legkedveltebb gyümölcsöket megfeleltetjük a Poliuniverzum elem alapszínének. Aki más 
gyümölcsöt is kedvel még, annál a kisebb formák szerint haladva sorrendet állíthatunk, pld ha a 
piros almát szereti a legjobban az a közepe, aztán a kék szilvát az a nagy, majd a sárga banánt az a 
kicsi, és ha legkevésbé kedvelt a zöld kivit a pici forma lesz stb... 
 
Majd mindenki megnézi a saját Poliuniverzum elemét, hogy a kedvenc gyümölcsének megfelelő 
színből jutott-e neki a legtöbb, úgy hogy a kisebb formáknak megfelelő színek mentén haladunk a 
legkevésbé kedvenc gyümölcs felé.  
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Aztán megnézik egymásét és közösen gondolkoznak, hogy hogyan tudnak a számukra 
legkedvesebb falatokhoz/színekhez hozzájutni, majd egymás között addig cserélgetik az elemeket, 
hogy a kedvenc gyümölcsnek megfelelő színből legyen mindenkinek a legtöbb.  
 

 
 

 
● Miért jó ez a gyakorlat: Javítja a gyerekek színérzékét, logikai készségét, vizuális 

megfigyelőkészségüket. Felkészít az átvitt értelmű gondolkodásra, a színeket kell 
összefüggésbe hozni a finom falatokkal, mennyiség és arány érzéket fejleszt. Továbbá 
javítja a kommunikációt, erősíti a csapatmunkát, kompromisszumkészségre ösztönöz: Adok 
egy nagy piros almát egy kis szilváért, vagy kérek egy pici epret egy nagy kiviért stb. 

● Kipróbálta-e már valaki ezt? Ha igen, mikor és hol?: Nem, csak ötlet 
● Megjegyzések: Előfordulhat, hogy nem sikerül mindenkinek megfelelő színmennyiséget 

összegyűjteni, és az is hogy többeknek hasonló a választásuk. Amikor szelektálunk és 
sorrendet állítunk a finomságok, vagyis a színek között akkor érdekes szituációk jöhetnek 
létre. A megoldásában segíthet, ha kisebb csoportokban játsszuk és egy gyereknek több 
alapforma jut. 


